
 

 

 

 

 

Συνάδελφοι εργαζόμενοι στις κατασκευές, αυτοαπασχολούμενοι, και άνεργοι,  
 

 

 
 

Συνάδελφοι,  

Η πρόταση των ταξικών δυνάμεων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ έδωσε μια αγωνιστική 
διέξοδο και ένα περιεχόμενο δράσης απέναντι στην επίθεση που δεχόμαστε. 

Πάνω από 400 πρωτοβάθμια σωματεία, δεκάδες Ομοσπονδίες και Εργατικά Κέντρα έχουν 
πάρει αποφάσεις απαιτώντας την επαναφορά των κλαδικών Συμβάσεων Εργασίας, την 
κατάργηση των αντεργατικών νόμων, την υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας.  
Στις 17 Οκτώβρη δίνουμε συνέχεια με Συλλαλητήρια σε όλες τις πόλεις της 
χώρας. Στην Αθήνα συμμετέχουμε στο μεγάλο Συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, 
στις 6:30 μ.μ., για να καταθέσουμε το σχέδιο νόμου, που συνυπογράψαμε 400 
και πλέον πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις, σε 
όλα τα κόμματα της βουλής εκτός της ναζιστικής οργάνωσης της Χρυσής 
Αυγής. 
 

Καλούμε τα συνδικάτα της δύναμης της Ομοσπονδίας, τους Οικοδόμους, με 
ακόμα μεγαλύτερη ορμή να δώσουμε τη μάχη για την επιτυχία των συλλαλητηρίων σε 
όλες τις πόλεις, να ανοίξουμε τη συζήτηση για την ανάγκη να οργανωθεί η πάλη των 
εργαζομένων ώστε να αποκρούσουμε τη νέα επίθεση, να διεκδικήσουμε την κατάργηση 
όλου του αντεργατικού οπλοστασίου που ψήφισε η σημερινή και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις, συμβάσεις με βάση τις ανάγκες μας, ανάκτηση των απωλειών. 

Ο δρόμος της ανάκαμψης της οικονομίας, της ανταγωνιστικότητας, που ευαγγελίζονται 
σημερινοί και προηγούμενοι, θα περάσει πάνω από τα αποκαΐδια των δικαιωμάτων της 
εργατικής τάξης. Γι΄ αυτό δεν πρέπει να ξεγελαστούν οι εργαζόμενοι του κλάδου όσο και 
γενικότερα τα λαϊκά στρώματα με τα παραμύθια της κυβέρνησης ότι τελειώνουν οι 
θυσίες.  

Στο επίπεδο της οικονομίας, οι καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις και προ κρίσης, αλλά και 
μέσα στην κρίση, έχουν φέρει τα πάνω κάτω στη ζωή της εργατικής, λαϊκής οικογένειας. 
Η μαζική ανεργία, οι μεγάλες ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις, με τα ωράρια λάστιχα, 
τα κουτσουρεμένα μεροκάματα, η ανασφάλιστη εργασία δεν είναι προσωρινά φαινόμενα. 

Ο κλάδος αυτό το βιώνει από πρώτο χέρι. Η ανεργία έχει φτάσει το 90% ! Η 
κατάργηση των ΣΣΕ έφερε τεράστια κέρδη στις κατασκευαστικές εταιρίες και 



στους οικοδόμους μεροκάματα 25-30 ευρώ και ωράριο από «ήλιο σε ήλιο» . Στο 
όριο συνταξιοδότησης μας πρόσθεσαν 2 χρόνια και συντάξεις πείνας. 

Σχεδιάζουν την ακόμη παραπέρα μείωση μισθών και ημερομισθίων, την απελευθέρωση 
των απολύσεων, να μπορούν οι εργοδότες να προχωρούν χωρίς κανένα εμπόδιο σε 
ομαδικές απολύσεις χωρίς περιορισμούς. Ετοιμάζουν αλλαγές στη λειτουργία των 
συνδικάτων, στη συνδικαλιστική δράση. Θέλουν να δυσκολέψουν την οργάνωση των 
εργαζομένων, να επιβάλλουν σιγή νεκροταφείου στο εργατικό κίνημα για να περνούν 
ανεμπόδιστα και χωρίς αναταράξεις τα βάρβαρα μέτρα ώστε να διαιωνίζεται η εξουσία 
τους. 

Συνάδελφοι, 

Τίποτα δε μπορεί να προχωρήσει χωρίς ρήξεις και συγκρούσεις με το κεφάλαιο και τις 
αντιλαϊκές πολιτικές. Ό,τι έχει κερδίσει η εργατική τάξη το έχει κερδίσει με αγώνες και 
αίμα, δε μας χάρισε κανείς τίποτα. 

Ο κλάδος μας τις όποιες καταχτήσεις είχε τα προηγούμενα χρόνια ήταν αποτέλεσμα 
σκληρών αγώνων και συγκρούσεων. Στη ζωή όμως επιβεβαιώθηκε ότι στον καπιταλισμό 
τίποτα δεν είναι σίγουρο. Το κεφάλαιο παλεύει με κάθε τρόπο να πάρει πίσω ό,τι 
παραχώρησε κάτω από την πίεση του εργατικού κινήματος. Γι΄ αυτό η εργατική τάξη 
πρέπει να σκεφτεί πιο βαθιά, για πιο αποτελεσματικό αγώνα, που θα συνδέει την 
καθημερινή πάλη με τον αγώνα για ριζικές αλλαγές σε επίπεδο οικονομίας και εξουσίας. 

Συνάδελφοι, 

Εμείς δεν έχουμε καμιά ευθύνη για την κρίση του συστήματος. Να πληρώσει το κράτος 
και η μεγαλο-εργοδοσία. Η δική μας ευθύνη είναι να πιστέψουμε στη δύναμή μας και να 
συμμετέχουμε στον οργανωμένο αγώνα. 

Η αντεργατική λαίλαπα μπορεί να ανατραπεί με οργανωμένη μαζική δράση. Υπάρχουν 
όλες οι προϋποθέσεις να ζήσουμε μια ζωή με δικαιώματα με βάση τις σύγχρονες ανάγκες 
μας. Να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας.  

Όλοι στον αγώνα για: 

 Κατάργηση των αντεργατικών νόμων 

 Επαναφορά της υποχρεωτικότητας των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας 

 Κάλυψη των απωλειών 

 Αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και στις κοινωνικές παροχές 
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